

# 滙豐收購花旗內地財管業務

## 涉資產281億 明年上半年完成



滙豐中國收購花旗銀行內地業務，進一步壯大其在內地市場地位。

【香港商報訊】記者姚一鶴報道：滙控(005)旗下滙豐中國宣布，收購花旗中國的內地個人財富管理業務，涵蓋在內地11個城市的個人財富管理客戶的投資理財資產及個人存款，資產規模約36億美元(相當於約281.87億港元)，預計交易將於明年上半年完成。

滙豐集團指，交易將進一步鞏固滙豐中國的市場優勢，並在內地市場推進的「大財富管理矩陣」策略中發揮更加關鍵的作用。交易完成後，被收購業務將融入滙豐中國財富管理及個人銀行業務的運營中，滙豐也計劃邀請花旗中國服務於個人銀行財富管理業務的相關員工加入滙豐內地團隊。

### 花旗內地員工將併入滙豐團隊

滙豐中國行長兼行政總裁王雲峰認為，今次收購將提升財富管理業務規模，又指集團對中國經濟長期向好趨勢有信心。他表示：「本次收購再

次印證了滙豐立足長遠、深耕中國市場的堅定承諾。中國是滙豐集團重要的戰略性市場，我們對中國經濟長期向好的趨勢有信心，並通過深度參與市場開放、持續投入業務布局，支持中國經濟高質量發展。作為滙豐中國發展的重要里程碑，本次收購將提升財富管理業務規模，為進一步增長提供新的動能。」

滙豐財富管理及個人銀行業務全球行政總裁馬勵濤(Nuno Matos)表示：「中國市場是滙豐在亞洲地區成為領先財富管理機構的關鍵所在。此次投資著力於進一步擴大集團旗下銀行端的財富管理

業務規模。」

### 鞏固滙豐內地最大外資行地位

目前滙豐中國作為內地資產規模最大的外資銀行，累計獲批的QDII境外投資額度在銀行同業中長期保持領先，其私人銀行服務已拓展至六個主要城市。同時，滙豐集團已實現對滙豐人壽的全資控股，滙豐保險經紀近期亦獲批基金銷售牌照，成為內地首家同時持有保險經紀和基金銷售牌照的財富管理機構；此外，滙豐私人財富規劃師計劃招募3000位。

花旗早在2021年4月宣布全球戰略調整，退出包括中國內地以內的十餘個市場的個人銀行業務。2022年12月，花旗宣布將逐步關閉其中國內地的個人銀行業務。花旗亦計劃於今年完成出售印尼個人銀行業務、關閉韓國個人銀行業務，及全面結束在俄羅斯的業務。

## 美聯樓價指數按周跌0.51% 重返2017年4月水平

【香港商報訊】記者鄭珊珊報道：美聯物業首席分析師劉嘉輝指出，美聯樓價指數最新報145.96點，按周跌0.51%，連跌8星期；較四星期前跌2.3%；今年迄今已倒跌0.05%，重返至2017年4月中的水平。

若按3區劃分，3區樓價連續4星期全線下跌。港島指數報157.34點，按周跌0.37%；九龍樓價重返去年底，年內升幅全數蒸發；九龍指數最新報148.35點，按周跌0.09%；年內累跌0.07%；新界指數報134.57點，按周跌0.89%；今年累跌0.13%。

美聯信心指數報50.8點，按周跌4.3%。新一份施政報告將於本月下旬公布，市場憧憬或會為樓市撤辣或減辣。樓市觀望氣氛濃厚，信心指數再度回落，創自去年12月中旬後新低。

根據美聯物業網站的減價盤比率反映，全港3區之中，新界區減價盤比率為3區最高；若以單位面積劃分，減價盤比率最多的是實用面積約431至約752平方呎的B類單位；其次是實用面積約430平方呎或以下的A類單位。

## 中美將共同主導 全球金融市場



中美應加強合作而不是對抗。

美國擁有超強經濟地位、科技霸權和軍事霸權，通過各種陰謀和陽謀，打壓競爭對手，從而令到美元霸權維持至今。人民幣雖然遠遠不能與美元相提並論，但人民幣在國際金融市場冉冉升起，前景不可估量；美元霸權地位卻大不如前，美元霸權基礎正在動搖。展望未來，美國一家主導全球金融體系與金融市場的格局必將被打破，取而代之的將是中美兩國共同扮演主導角色。

中國經濟崛起，美國拿出當年對付日本和對付歐洲的辦法來對付中國，向中國發動貿易戰、科技戰、金融戰、輿論戰，但美國的所作所為都一一宣告失敗。因為中國的命運完全掌握在自己手中，擁有獨立的經濟、軍事、科技主權，各個方面都能夠與美國直接抗衡。

首先，從經濟規模和結構來看，雖然按照匯率折算的GDP總量，中國離美國還有一定差距，但是按照國際貨幣基金組織的購買力平價標準計算，中國的經濟規模已經大大超越了美國。

此外，中國作為全球第一大貿易強國，已經令美國難望項背。特別在經濟結構上，中國擁有完整產業供應鏈，而美國除了少數高端製造業生產外，幾乎都需要依賴從國外進口。

從科技創新發展來看，經過近40多年來的勵精圖治，中國的科技與創新發展取得了長足進步。目前西方對中國實施的一系列卡脖子技術，基本上都被中國一一突破。美國除了在高端芯片、大飛機製造、高端醫療設備等少數領域仍然領先中國，其他絕大多數領域都不佔優勢，甚至處於劣勢。

從軍事上看，儘管在全球軍事布局上，中國較之美國相距甚遠，但如果中國在周邊以及西太平洋，美國的軍事力量完全不佔優勢。在核威懾方面，儘管中國的核彈頭較之美國相差懸殊，但中國同樣擁有對美國進行核打擊和摧毀美國的能力。因此，美國企圖通過軍事手段來壓制中國，完全不能得逞。

總而言之，美國面對的當代中國，完全有別於其之前的競爭對手。美國採取任何經濟、軍事、科技手段，都不可能使中國屈服。展望未來，在日益強大的中國經濟支撐之下，在中國軍事力量的保護之下，在中國科技發展的賦能之下，人民幣最終也將比肩美元，與美元相抗衡。

顏安生

## 海通國際獲母企提私有化 復牌股價升近一倍

【香港商報訊】海通國際(665)上月停牌，上周五(6日)海通國際公布，獲母企海通證券(6837)全資附屬「海通國際控股」提出私有化要約。海通國際私有化要約價為每股1.52元，較停牌前股價0.71元，溢價1.14倍。整項私有化交易最高現金代價為34.17億元。要約人已表明不會加價，而一旦計劃生效，海通國際將撤銷在港交所上市地位。海通國際前身為

本地券商大福證券，海通證券於2009年提出收購。

母公司海通證券持有海通國際已發行股本73.40%。昨日雖然受颶風影響，港股只在下午交投兩小時，海通國際復牌後，股價即急彈近一倍，收市報1.4元，升97%，成交金額4.52億元。

海通表示，要約人的意向是讓集團繼續經營其現有業務，而私有化要約人亦並無任何計劃對聘用僱員作

出任何重大變動，私有化要約人將對集團的資產、公司結構、資本化、運營、財產、政策和策略進行戰略性審查，確定在該建議和購股權要約實施後的變動，對於優化集團的活動和發展是否是適當和需要的，並根據其對集團或任何未來發展的審查。

## 畢馬威籲選 持牌虛幣交易平台

【香港商報訊】畢馬威中國香港區金融管理諮詢總監詹斯傑就香港加強保障虛擬資產投資者評論指出，投資者應該選擇已獲證監會頒發虛擬資產服務牌照(VASP)的交易平台，因為證監會在發牌前會對這類平台的投資者保障及內部監控機制進行嚴格審核。

他又指，虛擬資產是新興投資領域，但大多數投資者卻未必了解虛擬資產與傳統金融產品之間的差異，因此投資者必須做足功課，避免不必要的損失。投資者需要提高警覺，並留意潛在風險，比如交易平台以提供回報率過高的產品，或以低風險獲取高收益作招徠，又或者該等平台的業務活動缺乏透明度，例如未經財務審計或監管狀況具誤導性，投資者就需要特別小心。

由於虛擬資產是複雜的新興金融工具，香港政府和監管機構特別與各類機構合作，應向公眾提供區塊鏈和虛擬資產教育。

**St. Paul's College 聖保羅書院**

學額：約100名男生

### 2024-2025年度 中一入學申請

報名日期：2023年11月4日(星期六)至 2023年12月4日(星期一)

**歷史**  
由聖公會於1851年創辦，以基督樣式教育少年人

**學校特色**

- 自行收生，不受校網限制
- 全面中一新生適應措施
- 小班分組教學
- 加強兩文三語教學，增設日語及西班牙語學習
- 提供多元輔助課程實踐全人教育
- 高中除香港中文憑試課程(HKDSE)外，另設國際高考課程(IAL)，出路多元
- 強大校友網絡，完善師友計劃

**國際網絡**  
每年多個海外交流團，開拓視野

**培育精英**  
傳統優厚，人才輩出，廣及社會各界

**獎學金**  
以茲鼓勵成績優異或積極參與課外活動的學生

**學費**  
每年\$44,800，設有寬鬆的「學費減免計劃」(有關學費申請正待教育局批准中)

**地址**：香港般咸道69號 **傳真**：(852) 2559-7075  
**電話**：(852) 2546-2241 **電郵**：admissions@spc.edu.hk

**www.spc.edu.hk**

網上報名 中一入學 申請報名方法

中一入學簡介會 日期：2023年 11月4日(星期六)

**睇商報 有着數**

歡迎訂閱 2024年度香港商報

全年訂戶優惠

- 3240元港幣 (香港地區)
- 1440元人民幣 (廣東省內)

訂閱諮詢熱線

- 00852-25905385
- 0755-83518737
- 0755-23676888

網址 [www.hkcd.com](http://www.hkcd.com)

**申請新酒牌公告 肉味情談**

現特通告：李志偉其地址為九龍九龍灣偉業街38號富臨中心26樓B座，現向酒牌局申請位於九龍啟德協調道2號AIRSIDE 5樓L506號舖肉味情談的新酒牌。凡反對是項申請者，請於此公告刊登之日起十四天內，將已簽署及申明理由之反對書，寄交九龍深水埗基隆街333號北河街市政大廈4字樓酒牌局秘書收。

日期：2023年10月10日

**申請新酒牌公告 佐禾町居酒屋**

現特通告：溫應傑其地址為九龍荔枝角道104號地下，現向酒牌局申請位於九龍荔枝角道104號地下佐禾町居酒屋的新酒牌。凡反對是項申請者，請於此公告刊登之日起十四天內，將已簽署及申明理由之反對書，寄交九龍深水埗基隆街333號北河街市政大廈4字樓酒牌局秘書收。

日期：2023年10月10日

**申請新酒牌公告 GALBI GUNG**

現特通告：黃浩文其地址為九龍九龍灣偉業街38號富臨中心26樓B座，現向酒牌局申請位於新界沙田大圍車公廟路18號圍方3樓331號舖GALBI GUNG的新酒牌。凡反對是項申請者，請於此公告刊登之日起十四天內，將已簽署及申明理由之反對書，寄交新界大埔鄉事會街8號大埔綜合大樓4字樓酒牌局秘書收。

日期：2023年10月10日